
1 

 

Březen 2024                                                                                         Číslo 1/ 2024 

  POKŘIKOVSKÝ ČTVRTLETNÍK 

 
Vážení spoluobčané 

v době, kdy píši tyto řádky do našeho Čtvrtletníku, je ještě únor, ale venku to už vypadá jako by bylo jaro. 
Letošní zima k nám byla přívětivá, i když příroda by si určitě zasloužila víc odpočinku a děti více sněhu 
pro svoje zimní radovánky. S přibývajícím denním světlem nás čeká také více práce venku, zahrádky už 
volají po našich rukách, tak na ně určitě nezapomeňte, je to příjemný útěk od starostí všedních dnů na 
čerstvém vzduchu. 

V prosinci loňského roku byl schválen rozpočet obce na rok 2024. Největší investicí, jak bylo zmíněno 
v posledním zpravodaji, by měla být instalace fotovoltaické elektrárny na budově našeho hřiště včetně 
rekonstrukce střechy. Dotace by měla činit 1.512.653,- Kč což by mělo být 75% celkové výše investice. 
Další žádost o dotaci, která je podána je na FVE + tepelné čerpadlo země/voda v objektu mateřské školy 
a OÚ, která je stále ve fázi hodnocení. Na konci roku 2023 jsme ještě podali žádost o poskytnutí účelové 
investiční dotace ze státního rozpočtu výzvy: JSDH_V2_2024 – Pořízení nového dopravního automobilu 
pro jednotku sboru dobrovolných hasičů. Zda budeme úspěšní a dotace nám budou přiděleny ukáže teprve 
čas. 

Dále jsme v posledním zpravodaji zveřejnili informaci, že zavádíme zkušební provoz komunikační služby 
Munipolis. Protože se do tohoto systému přihlásilo během zkušebního období téměř 1/5 obyvatel, rozhodli 
jsme se zakoupit plnou verzi této služby. Díky této aplikaci se k vám informace dostanou vždy včas přímo 
do telefonu a díky tomu vám už nikdy nic neunikne.  Kdo tak ještě neučinil, zaregistrujte se dle návodu na 
www.pokrikov.cz . 

Závěrem mého příspěvku Vám chci popřát krásné Velikonoce, dětem bohatou pomlázku a svátky plné 
malovaných vajíček a příjemných setkání. 

                                                                    S přáním krásného jara             Jiří Kadidlo, starosta obce 
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HISTORIE OBCE POKŘIKOV 

 

Dobu vzniku obce Pokřikov nelze bezpečně zjistiti a ani původ jejího jména. Dle po-
věstí to byla menší osada, jejíž obyvatelé za válečných dob viděvše blížiti se nepřátel-
ské vojsko ze „stráží“ spustili hrozný křik od čehož prý povstalo jméno Pokřikov. 
Ode vsi směrem k Rané stála prý, též podle pověsti tvrz celá ze dřeva, kterou obýval 
zeman Šádovec. Tento zeman posílal svoji zbrojnou čeleď na stráž před nebezpečím 
za vesnicí Pokřikov, kde na východní straně na mírném návrší byl lesík. 
Z tohoto místa byl rozhled a proto lid pokřikovský sem posílal za válečných let své 
strážné, kteří v čas nebezpečí varovali obyvatelé vesničky před blížícím se nebezpe-
čím. 
Tomuto místu (dnes za drahou) se dosud ojediněle říká „na strážích“ a jest třeba tento 
velmi starý název zachovati. 

………………………………………………………………………………………….. 

Podle druhé verze povstal název obce podle výběrčího daní, který se jmenoval Pokri-
ka, proto jméno Pokřikov /německy Pokrikau/ avšak, ani tuto druhou možnost není 
možno historicky podložiti, neboť nejstarší archívy určitě byly zničeny při požárech 
válečných.  

Nejstarší ověřené zprávy o obci Pokřikov jsou z panství Rychmburk, pod které 
v pozdějších dobách obec Pokřikov patřila. 
Písemné zprávy o osídlování krajiny v místech dnešního Pokřikova nejsou zachová-
ny, protože je Pokřikov velmi stará obec, první zachovaná zpráva o Pokřikově je z r. 
1392. 
Na Raně bývala tvrz, jejímž držitelem byl Hych z Rané, který dle záznamu prodal 
Ranu, Vojtěchov, Oldřetice a Pokřikov v r. 1485  k panství rychmburskému a to Vilé-
mu Pardusovi z Vratkova. 
Z Rané prý vedly podzemní chodby až do „Doupnic“ (lesíku u Radčic). Zbytky těchto 
chodeb jsou tam dodnes k vidění. 
 

                                                             čerpáno z rodové kroniky Vladimíra Nosála 
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Vážení spoluobčané, 

Obecní úřad vás touto formou žádá o zasílání Vámi pořízených fotografií z prostředí naší obce. 

Rádi bychom v budoucnu nechali vyrobit stolní kalendář právě z fotografií, které byly pořízeny 

v naší krajině. 

Fotografie můžete posílat na email: obec@pokrikov.cz nebo WhatsApp tel. 603820643 
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SDH Pokřikov 

 

 

 

 

 

 

 

                        

motto: ,,Sobě ku cti, obci ku prospěchu, bližnímu ku pomoci.“ 

       První měsíc letošního roku máme za sebou, rychlost s jakou ten čas ubíhá se zdá být čím dál sviž-
nější, proto Vám mimo přání zdraví a štěstí přeji i pohodu a úspěšné zdokonalení se ve věci umění se 
zastavit a pobesedovat se svými bližními a okolím. 
V závěru loňského roku mne potěšila jedna věc, o kterou se s vámi chci podělit 
       Našim sportovcům se v uplynulých dvou letech velice dařilo, mladí hasiči se dostali do krajského 
kola, Stará garda se zúčastnila pohárové soutěže v Otradově, celý rok byli aktivními. Proto jsme je ve 
spolupráci s Obecním úřadem pozvali na závody motokár v Litomyšli. Řídil jsem jedno z aut, které nás 
dopravovalo do arény. V autě se mnou jeli zástupci všech věkových kategorií a mohu Vám říci, že čím 
víc jsme se blížili k Litomyšli, tím atmosféra v autě zlehka houstla – děti se těšili, předváděli se, ty starší 
asi začínali chytat nervózu z toho, jestli vše zvládnou. Oni ti malinkatí ďáblíci, kteří už jezdili, byli ke 
starším pěknými prevíty a zlehka dospělákům ,,popisovali“ , co se bude dít….. samozřejmě ,, ve všech 
barvách“ a to víte, ty starší…. troška egýčka při přemýšlení: „abych se před těma háďatama neztrapnil – 
snad to zvládnu“- prostě: trošku to tam bylo…a zlehka přibývalo 
V aréně jsme se rozdělili do skupin a začalo se jezdit… nejprve se ukázali Ti nejmladší, na závěr přišla  
na řadu ,,námořnická“ rozvaha Staré gardy. Jeli se tři rozjížďky, všechny se měřily, časy šly do celkové-
ho pořadí…. Druhá rozjížďka už byla ve svižnější notě…a ta třetí?… ta nabrala takové grády, že kdyby 
se jezdilo na sněhu, za jezdci by mohli nastoupit bylinkářky trhat rozkvetlé fialky - tak hodně jsem za-
hřáli závodní dráhu. Staroušci jezdili jako ďáblové, řezali otáčky jako draci - vnoučci fandili ostošest – 
prostě atmosféra jak v Brně na okruhu. Že by jel někdo domu dřív – ani náhodou. Bylo mi líto těch nej-
menších, ty do motokár traťový komisař nepustil, protože nedostali na pedály – aby nebyli šizeni, do-
mluvili jsme s traťovým, aby je svezl v rámci rozjížděk. Takže si to snad užili také. 
            Co chci zmínit, je cesta zpátky… vezl jsem mladíky….byl jsem překvapený a potěšený zároveň. 
Nás na závody nejčastěji vozil Vlasta Rudu. Na cestu zpátky se ostatními dospěláky zavírali do bezpečí 
řidičské kabiny a zadní prostor nechali pro nás…. A já už vím proč!!! … my tenkrát zpívali… [ 
…a ono se to dělo zas, byla to paráda… mladíci tomu ani na chvilku neslevili, písnička střídala písnič-
ku, celou cestu, bez pauzy - jenom jsme my - já, Milan Kafka a Josef Kučera neměli tu kabinu [ 
Za mne, je jen dobře, že zas jedna zvyklost ,,doplachtila“ až k našim mladíkům 
 
                                                                                                                                   Oldřich Černík 
                                                                                                                                    Starosta sboru 
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Zprávičky z naší pokřikovské školičky  

V mateřské škole se stravujeme pestře a zdravě. Paní 
kuchařka nám připravuje vyváženou a chutnou stravu. V našem 
jídelníčku jsou momentálně dětmi bezkonkurenčně nejoblíbenější 
jahodové knedlíky s jahodovo-tvarohovým přelivem a vločkové 
karbanátky z červené řepy s bramborovou kaší. V rámci stolování 
se děti učí samostatnosti, sebeobsluze i kultuře stolování. Naše 
svačinky i obědy probíhají v klidné a pohodové atmosféře. 
 

 
 
Děti z oddělení Šádováček se zúčastnily kurzu lyžování 

ve SKI FANATIC centru v Hlinsku. Odměnou pro ně byly medai-
le, šešitek a pěkný batoh, z kterého měly velkou radost. Dále nás čeká bruslení s panem Ondráčkem na 
zimním stadionu ve Skutči, na které se těší děti z obou tříd. 
 

Velmi milým překvapením pro nás byla návštěva Divadla 
Drak v Hradci Králové, ve kterém jsme byly poprvé a 
zhlédly jsme divadelní představení „O zlaté rybce“. Dětem 
se představení moc líbilo a byly z něho nadšené. Návštěvě 
divadla předcházela náležitá příprava. S dětmi jsme si připo-
mněly zásady slušného chování při představení a výběr 
vhodného oblečení. Moc nám to slušelo! 
 
 
Také naše mateřská škola žije masopustem. Vyrábíme různé 
masopustní dekorace a připravujeme se na obchůzku po 
mateřské škole v maskách. Ta již několikátým rokem probí-

hala za doprovodu hudby, tance a zpěvu tradičních masopustních písniček. Děti tak mají možnost vcítit 
se do jiné role, např. tradiční masky, jako je šašek, kominík, medvěd, turek, hastrman a nesmí chybět 
upovídané tetky. 

Rády bychom Vás pozvaly na jarní den otevřených dveří, který se uskuteční 25.4. od 
14:30h pro rodiče a širokou veřejnost. Moc se těšíme na Vaši návštěvu. 

 
Přejeme všem rodičům a občanům obce Pokřikov spousty optimismu a elánu do nadcházejících jarních 
a slunečních dnů. 
                              Monika Čiháková, MŠ Pokřikov 
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     Tříkrálová sbírka 2024 
 
V naší obci prošli tři skupinky koledníků v doprovodu 
dospělé osoby, která musí mít u sebe legitimaci a na 
vyžádání ji předložit. Při rozpečetění pokladniček 
bylo vybráno v naší obci 14.965,-Kč. 
Výtěžek sbírky je určen na pomoc nemocným, handi-
capovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísni a dal-
ším lidem v  nouzi všude tam, kam dosáhne pomoc 
Charity Česká republika. Desetina výnosu sbírky je 
každoročně určena na rozvojovou a humanitární po-
moc v zahraničí.  

 

 
POPLATKY ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD A POPLATKY ZE PSU 

V letošním roce budeme poplatky za komunální odpad  a poplatky ze psů vybírat 
v měsíci květnu. 

Uhrazení poplatků na účet obce číslo účtu: 11824531/0100  VS číslo popisné  

Výše poplatků v letošním roce: odpady 800,- Kč, pes 150,- Kč, druhý pes 300,-Kč. 

Poplatky se budou vybírat ve dnech: 13. 5. 2024 a 16. 5. 2024  od 17.00 - 20.00 hod. 

Osvobozeny od poplatků jsou studenti, kteří jsou ubytováni na DDM (vyjma mě-
síců července a srpna, doklad o ubytování donesou na OÚ) 

Bližší informace o poplatcích na tel.724 813 451 nebo e-mail obec@pokrikov.cz 

 
Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu 

  Termíny svozu:  

 Pátek 24. 5. 2024 od 16:00                   Čtvrtek 26. 9. 2024 od 16:00 

Poplatky za vodné 

Poplatky za vodné pro rok 2024 budou vybírány v měsíci listo-
pad  ve výši 28 Kč,- za 1m3. 
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                                              Obecní Knihovna 

            Otevírací doba: Pondělí 18.00– 20.00 hod.                                                     

Naše knihovna spolupracuje s knihovnou v Chrudimi, která nám půjčuje dvakrát do roka 
nové knihy z výměnného fondu ( romány, krimi, sci-fi a knihy pro děti )  

Blahopřání naším jubilantům 

František Vodvárka         70 let 

Vlasta Vacková                 75 let 

Marie Doležalová              85 let 

Josef Losenický                 85 let 

 

Vzpomínáme 

„Tolik jsi miloval život a chtěl žít, přišla nemoc a musel jsi odejít“ 
Dne 23. 3. 2024 uplyne smutných 15 let od úmrtí pana Vlastímila Rudy 
S láskou a úctou vzpomínají jeho nejbližší..Sestra Hana a neteř Hanka s rodinou. 
                                                                                     Nikdy nezapomeneme 

 Plánované akce SDH Pokřikov na rok 2024 

Dětský karneval  -  10.3.2024 
Ukliďme Česko - termín bude upřesněn (duben) 

Okrskové cvičení dospělí – 4. 5. 2024 
Pietní akce uctění památek – 7. 5. 2024 

Jiříkovské toulky – 8. 5. 2024 
Plamínek – 24. 5. 2024 

Okresní kolo Plamen – žáci a dorost – 25. 5. 2024 
Pohádkové putování – 8. 6. 2023 
Turnaj v nohejbalu – 15. 6. 2024 

Taneční zábava (Nouzový režim) – 13. 7. 2024 
Turnaj v karetní hře Prší – 27. 7. 2024 

Pouťový fotbal – 28. 7. 2024 
Rozloučení z prázdninami, Oslava 130 let založení sboru – 7. 9. 2024 

Zbytek akcí ke konci roku bude upřesněn později. 
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FOTO Z AKCÍ SDH 

Masopust 2024 

Silvestrovské bruslení 

   Motokáry podzim 2023 


